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Wechsel in der Geschäftsführung von Geberit Österreich
Stephan Wabnegger verlässt das Unternehmen auf eigenen Wunsch – Verkaufsleiter Guido Salentinig zum Nachfolger bestimmt
Pottenbrunn, September 2019
[bookmark: _GoBack]Nach fünf erfolgreichen Jahren als Geschäftsführer der Geberit Vertriebs GmbH & Co KG wird DI Stephan Wabnegger mit Jahresende das Unternehmen auf eigenen Wunsch verlassen. „Wir nehmen Herrn Wabneggers persönliche Entscheidung mit großem Bedauern zur Kenntnis. Gleichzeitig danken wir ihm für sein Engagement und seinen wertvollen Beitrag zum nachhaltigen Unternehmenserfolg in Österreich, Ungarn und Rumänien“, erklärt Karl Spachmann, Mitglied der Geberit Konzernleitung. 
Zu Wabneggers Nachfolger wurde Mag. Guido Salentinig, Verkaufsleiter Technik und Objekte von Geberit Österreich, bestimmt. Salentinig ist studierter Handelswissenschaftler und war vor seinem Wechsel zu Geberit im Jahr 2013 in verschiedenen Funktionen bei namhaften Unternehmen wie Hilti, Durisol und Würth beschäftigt. Seit nunmehr sechs Jahren leitet er höchst erfolgreich den technischen Verkauf bei Geberit. „Wir freuen uns, dass wir mit Herrn Salentinig eine erfahrene und bewährte Führungspersönlichkeit von Geberit Österreich für die Geschäftsführung gewinnen konnten. Er kennt das Unternehmen und seine Mitarbeiter bereits bestens und wird mit Unterstützung von Stephan Wabnegger einen reibungslosen Übergang gewährleisten“, so Spachmann. 
Die Übergabe der operativen Führung wird mit 1. Januar 2020 erfolgen.

Facts 
Neuer Geschäftsführer der Geberit Vertriebs GmbH & Co KG (ab 1.1.2020):
Mag. Guido Salentinig
geb. 29.5.1977 in Hall in Tirol
Studium der Handelswissenschaften an der WU Wien
Abschluss mit Mag. rer. soc. oec. (2002)

Für Rückfragen
Evelyn Sillipp
PR & Markenmanagement Geberit Vertriebs GmbH & Co KG
T: +43 2742 401 3010 
evelyn.sillipp@geberit.com
Über Geberit
Die weltweit tätige Geberit Gruppe ist europäischer Marktführer für Sanitärprodukte. Geberit verfügt in den meisten Ländern Europas über eine starke lokale Präsenz und kann dadurch sowohl auf dem Gebiet der Sanitärtechnik als auch im Bereich der Badezimmerkeramiken einzigartige Mehrwerte bieten. Die Fertigungskapazitäten umfassen 29 Produktionswerke, davon 6 in Übersee. Der Konzernhauptsitz befindet sich in Rapperswil-Jona in der Schweiz. Mit rund 12 000 Mitarbeitenden in rund 50 Ländern erzielte Geberit 2018 einen Umsatz von CHF 3,1 Milliarden. Die Geberit Aktien sind an der SIX Swiss Exchange kotiert und seit 2012 Bestandteil des SMI (Swiss Market Index).
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